

AVVISO PUBBLICO

RICHIESTA DI CANDIDATURE PER INDIVIDUAZIONE MEMBRI COMITATO SCIENTIFICO ATTIVITA' CULTURALI

IL SINDACO

PREMESSO CHE

L'Amministrazione Comunale, con deliberazione di Giunta Comunale n° 252/2019, ha istituito il Comitato scientifico per le attività culturali del Comune di Cinisello Balsamo, con funzione consultiva relativamente alla valutazione ed identificazione di attività sui temi della cultura locale e sovralocale ed ha approvato le Regole di funzionamento che qui si riportano integralmente:

"Art. 1 Comitato scientifico per le attività culturali

Al fine di armonizzare la gestione delle iniziative sulla storia, la memoria e la cultura locali, e le attività di valorizzazione del patrimonio culturale presente sul territorio, la Giunta Comunale istituisce il Comitato Scientifico per le attività culturali del Comune di Cinisello Balsamo, con l'intento di affidare a tale Comitato funzione consultiva relativamente alla valutazione e identificazione di attività sui temi della cultura locale e sovralocale.

In particolare il Comitato:

- Ha funzioni di studio delle proposte di attività culturali pervenute da Soggetti (istituzionali e non) interni ed esterni all'Ente.
- Supporta l'assessorato, sotto il profilo culturale e identitario, nella programmazione annuale;
- Formula indirizzi sulla piena aderenza delle varie proposte culturali alle linee guida e agli obiettivi di mandato, per contenuti e tipologia;
- Propone e programma iniziative di valorizzazione e condivisione dell'identità territoriale e della memoria locale.

Art. 2 Composizione del Comitato

Il Comitato Scientifico è composto da 6 membri e dall'Assessore alla Cultura e Identità, che lo presiede. I componenti del Comitato sono individuati prestando particolare attenzione al ruolo in settori attinenti l'ambito culturale e scientifico, selezionati per titoli accademici e pubblicazioni scientifiche.



Comune di Cinisello Balsamo Il Sindaco

L'individuazione avverrà previa pubblicazione di un avviso pubblico.

I candidati dovranno produrre un proprio curriculum vitae.

I curricula saranno esaminati dal Sindaco che procederà all'individuazione dei 6 membri componenti il Comitato Scientifico.

Il Comitato scientifico sarà nominato con propria deliberazione dalla Giunta Comunale.

La partecipazione al Comitato scientifico è compatibile con eventuali cariche ricoperte all'interno dell'Ente. Non sono previsti gettoni di presenza.

Fatta eccezione per l'Assessore, i componenti del Comitato scientifico, restano in carica per una durata di tre anni e possono essere riconfermati una sola volta. I componenti eventualmente nominati in sostituzione di altri restano in carica fino alla naturale scadenza dell'organo.

I membri restano in carica per tre anni a decorrere dalla data della Delibera di Giunta.

Art. 3 Promotore dell'iniziativa

Il Comitato scientifico, nel rispetto delle competenze stabilite dalla legge, si occuperà di provvedere al reperimento, alla valutazione e alla promozione di iniziative di elevato livello culturale.

Art. 4 Collane

Le collane scientifiche pubblicano, di norma, opere editoriali in cui confluiscono studi, ricerche, o i contenuti di iniziative scientifiche e culturali promosse dal Comitato scientifico, o ad esso riconducibili.

Può in ogni caso essere proposta dai membri del Comitato scientifico una pubblicazione nell'ambito di uno specifico progetto, che sarà valutato con particolare riguardo alla sua idoneità.

Art. 5 Funzionamento del Comitato scientifico

Il Comitato si riunisce non meno di 4 volte l'anno su convocazione dell'Assessore alla Cultura e Identità ed ha lo scopo di individuare e promuovere iniziative culturali di elevato profilo."

DATO ATTO CHE

Si rende quindi necessario provvedere all'individuazione di sei membri del Comitato scientifico in oggetto, nelle forme previste dalla deliberazione di Giunta Comunale n° 252/2019;

RENDE NOTO

che si procede alla pubblicazione di un avviso pubblico per l'individuazione di sei membri del Comitato scientifico in oggetto.



Comune di Cinisello Balsamo Il Sindaco

MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLE CANDIDATURE

Possono presentare candidature i singoli cittadini interessati alla nomina.

Documenti da presentare per la candidatura:

- 1. domanda di candidatura, utilizzando l'allegato modulo A;
- 2. copia di documento d'identità valido;
- 3. curriculum vitae, sottoscritto dal candidato, preferibilmente in formato europeo, completo dei dati anagrafici, dei titoli di studio, titoli accademici, elenco pubblicazioni scientifiche e di tutte le informazioni che consentano di vagliare in modo adeguato la competenza professionale e l'esperienza acquisita:
- informativa sul trattamento dei dati personali debitamente sottoscritta (allegato modulo B).

La candidatura dovrà essere indirizzata al Sindaco e al Settore Cultura del Comune di Cinisello Balsamo e dovrà pervenire all'Ente entro il termine perentorio:

ore 12:00 del giorno 16/03/2020

tramite corriere, raccomandata, recapito autorizzato o consegna a mano allo Sportello Polifunzionale Punto in Comune, via XXV Aprile n.4, nei seguenti orari: lunedì, martedì, giovedì e venerdì dalle 8.30 alle 13.00 ed il mercoledì dalle 8.30 alle 13.00 e dalle 14.30 alle 18.00; in un plico recante all'esterno l'indicazione del mittente e la dicitura "NON APRIRE – Candidatura per comitato scientifico attività culturali".

Gli orari di apertura dell'Ufficio Protocollo sono consultabili al link

https://www.comune.cinisello-balsamo.mi.it/spip.php?article14471

In alternativa, solo se si invia da propria casella di posta elettronica certificata (PEC), è possibile spedire, entro la scadenza summenzionata, i documenti richiesti in formato digitale inviando alla casella di elettronica del Comune di . Cinisello Balsamo: posta certificata (PEC) comune.cinisellobalsamo@pec.regione.lombardia.it

Non saranno ammesse le domande che, per qualsiasi causa, perverranno in data successiva al termine di scadenza, né le domande pervenute in difformità alle disposizioni di cui al presente avviso, fatto salvo per queste ultime domande l'esercizio del potere di soccorso istruttorio, se ne ricorrono ì presupposti.



Comune di Cinisello Balsamo Il Sindaco

Il Comune non si assume alcuna responsabilità in caso di dispersione o tardiva ricezione della domanda dovuti a disguidi o ritardi non imputabili allo stesso.

Il Comune si riserva la facoltà di richiedere integrazioni o chiarimenti rispetto alla domanda o documentazione presentata.

VALUTAZIONE DEI CANDIDATI - NOMINA

I curricula saranno esaminati dal Sindaco che procederà all'individuazione dei 6 membri componenti il Comitato Scientifico.

Sarà prestata particolare attenzione al ruolo svolto in ambito culturale e scientifico, evidenziabile anche con titoli accademici e pubblicazioni scientifiche.

I risultati della valutazione saranno resi pubblici.

Il Comitato scientifico sarà nominato con propria deliberazione dalla Giunta Comunale.

PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI

Ai sensi del testo vigente del D. Lgs. 196/2003, si informa che i dati forniti saranno trattati dal Comune di Cinisello Balsamo (MI) per finalità unicamente connesse al presente avviso pubblico.

Il responsabile del presente avviso pubblico, ai sensi della L. 241/90, è il dott.ssa , tel. 02 66023524 (martedì-venerdì ore 9,00-14,30), mail laura.pelissetti@comune.cinisello-balsamo.mi.it, potranno richiedere informazioni.

Il Titolare del trattamento dei dati in oggetto è il Comune di Cinisello Balsamo ed il Designato del trattamento dei dati è il Dirigente Dr. Moreno Veronese.

Il Responsabile della protezione dei dati è contattabile via mail all'indirizzo:

dpo-cb@comune.cinisello-balsamo.mi.it

Per l'esercizio dei propri diritti o per informazioni riguardanti i propri dati personali scrivere all'indirizzo: privacy-cb@comune.cinisello-balsamo.mi.it

Il presente avviso pubblico è pubblicato sul sito Internet del Comune di Cinisello Balsamo.

IL SINDACO Giacomo Giovanni Ghilardi

P.za Confalonieri, 5 - 20092 Cinisello Balsamo (MI) Tel. 02.66023.215 Fax 02.66023731 sindaco@comune.cinisello-balsamo.mi.it